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§23     Dnr KS 2023-1789 
 
Svar på interpellation från Ulrika Falk (S) till kommunstyrelsens 
ordförande Lotta Lindblad Söderman (M) gällande det 
brottsförebyggande rådet 
Beslut 

Kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
Interpellation till kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad Söderman (M) gällande det 
brottsförebyggande rådet 
Svar på interpellation från Ulrika Falk (S) till Lotta Lindblad-Söderman (M) angående det 
brottsförebyggnade rådet 

Beslutande sammanträde 
Ajournering 

Mötet ajourneras mellan klockan 17:53 och 17:57 för att klarlägga ordningsregler för 
talarordning i debatten kring interpellationer och frågeställningar. 
Yttranden 

Ulrika Falk (S), Ann-Charlotte Lindblad Söderman (M), Malin Wedberg (V), Olle Jansson 
(S), Anna Söderblom (V) och Robert Beronius (L) yttrar sig. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige anser interpellationen besvarad och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med förslaget. 
 
  
Paragrafen är justerad 

 



  

 

 

 

Norrtälje den 20 oktober 2023 

 

Interpellation till Kommunstyrelsens ordförande Lotta Lindblad 
Söderman (M) angående 

Samla det brottsförebyggande rådet  
I juli 2023 trädde den nya lagen som reglerar kommuners ansvar för det 
brottsförebyggande arbetet i kraft. I Norrtälje kommun har vi stora 
fördelar genom att vi under många år har arbetat systematiskt med 
samverkan genom ”Trygg i Norrtälje, TiNK”. Vi har många anställda 
som är både kunniga, erfarna och mycket motiverade när det gäller det 
brottsförebyggande arbetet och det finns en stark vilja att samarbeta. 
 
Samtidigt har vi ingen politiskt beslutad plan där det tydliggörs vilka 
åtgärder kommunen avser att vidta för att förebygga brott i enlighet 
med den nya lagen. Polisen är inte inbjuden till Kommunstyrelsens 
sammanträden och det var därtill flera år sedan det brottsförebyggande 
rådet samlades.  
 
I en tid när behovet av att bredda det brottsförebyggande är stort 
undrar Socialdemokraterna därför: 
 

- Hur ser planen ut för att stärka det brottsförebyggande 
arbetet i enlighet med den nya lagen? 

- Kommer du att samla det brottsförebyggande rådet i Norrtälje 
kommun? 
 
 

 
För Socialdemokraterna, 
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Ulrika Falk (S) Oppositionsråd 
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Besvarande av interpellation från Ulrika Falk (S) 
angående samla det brottsförebyggande rådet 
Ulrika Falk (S) har i en interpellation ställt följande två frågor till mig angående brottsförebyggande 
rådet: 
 
Hur ser planen ut för att stärka det brottsförebyggande arbetet i enlighet med den nya lagen? 
Norrtälje kommuns brottsförebyggande arbete utgår redan nu ifrån Socialstyrelsens systematiska 
arbetssätt EST (effektiv samordning för trygghet). Varje vecka träffas Trygg i Norrtälje kommun 
tillsammans med polisen, kommunala verksamheter och privata aktörer för att skapa en lägesbild 
gällande rapporterade vardagsbrott och upplevd trygghet eller oro i kommunen.  Utifrån ny lagstiftning, 
Kommuners ansvar för brottsförebyggande arbete (2023:196) ska en strategisk lägesbild tas fram och 
mynna ut i en åtgärdsplan utifrån identifierade områden i lägesbilden. Utifrån ny lagstiftning ska 
kommuner verka för att strategiska brottsförebyggande frågor hanteras i ett särskilt forum där 
kommunens relevanta aktörer ska ingå (lokalt BRÅ). Lokalt BRÅ:s syfte är att skapa förankring, 
förutsättningar för samverkan och mandat för det brottsförebyggande arbetet. Lokalt BRÅ beslutar om 
och prioriterar det brottsförebyggande arbetet utifrån framtagen åtgärdsplan. Visioner bryts ned till 
realiserbara och konkreta mål samt följer upp att åtaganden genomförs. Åtgärdsplanen ska enligt lag 
vara beslutad senast den 1 juli 2024. 
 
Kommer du att samla det brottsförebyggnade rådet i Norrtälje kommun ? 
Vid kommunstyrelsens sammanträde den 4 december fick kommundirektören i uppdrag att 
sammankalla det strategiska rådet snarast möjligt. Det första mötet är inplanerat till den 22 januari 
2024 kl. 13.00-14.30. 
 
 
 
2023-12-14 
Lotta Lindblad-Söderman (M) 
Kommunstyrelsens ordförande 
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